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ΘΕΜΑ:              «Αποκατάσταση βλάβης σε µηχανήµατα ελέγχου της ποιότητας και 

υγιεινής των µυδιών κατά την παραγωγή τους» 
 
 
ΣΧΕΤ:          1.  Η Ερώτηση  6970/20-6-2018 
                   2.  Η Ερώτηση  7113/26-6-2018 
 
 
Απαντώντας στις παραπάνω Ερωτήσεις, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Θ. 
Καράογλου και Α. Γρέγος, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στα προβλήµατα που προέκυψαν κατά τη διαδικασία διενέργειας 
ελέγχων ποιότητας και υγιεινής των µυδιών, σηµειώνεται ότι η αποκατάσταση της 
εύρυθµης λειτουργίας του αρµόδιου για τη διενέργεια ελέγχων στα οστρακοειδή 
εργαστηρίου ήταν άµεση. Συγκεκριµένα, αναφέρεται ότι τέθηκε σε λειτουργία 
εφεδρικό αναλυτικό όργανο, το οποίο είχε ήδη µεριµνήσει να προµηθευτεί το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ). Ως εκ τούτου, γίνονται οι 
απαραίτητες αναλύσεις, ώστε, αφενός να προστατεύεται η ∆ηµόσια Υγεία και 
αφετέρου να γίνονται απρόσκοπτα η διακίνηση και οι εξαγωγές των οστρακοειδών 
και να µη θίγονται τα οικονοµικά συµφέροντα ενός δυναµικού κλάδου, όπως είναι 
οι οστρακοκαλλιεργητές και οι οστρακοαλιείς. 
 
Επιπρόσθετα, επισηµαίνεται ότι για την αντιµετώπιση της βλάβης του κύριου 
οργάνου, στο οποίο γίνονται οι αναλύσεις, έχουν παραγγελθεί τα απαραίτητα 
ανταλλακτικά, ώστε να αποκατασταθεί άµεσα η λειτουργία του. 
 
Ως προς το θέµα των βλαβών που παρουσιάζονται στα αναλυτικά όργανα, 
σηµειώνεται ότι οι εν λόγω βλάβες αποτελούν τυχαία γεγονότα που µπορεί να 
παρατηρηθούν οποιαδήποτε εποχή, ιδιαίτερα εάν ληφθούν υπόψη η εξαιρετική 
ευαισθησία των εν λόγω οργάνων, καθώς και η απαίτηση λεπτών και δύσκολων 
χειρισµών από την πλευρά του εκάστοτε αναλυτή.  
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Σε κάθε περίπτωση, οι προϊστάµενες αρχές του αρµόδιου εργαστηρίου έχουν 
αναλάβει τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να εξασφαλίζεται η διαθεσιµότητα του 
απαραίτητου εξειδικευµένου επιστηµονικά προσωπικού που αναλαµβάνει το 
συγκεκριµένο εργαστηριακό έργο.  
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι τα χρησιµοποιούµενα επιστηµονικά όργανα 
λειτουργούν επί 24ώρου βάσεως, αναλύοντας κάθε χρόνο περίπου 3.000 δείγµατα 
οστρακοειδών. Συνεπώς, υφίστανται φυσιολογικές φθορές χρήσης, για τις οποίες, 
ωστόσο, λαµβάνεται µέριµνα, ώστε να αποκαθίστανται άµεσα από ειδικούς 
τεχνικούς.  
  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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